
Министерство образования и науки Украины

Национальный горный университет

Институт электроэнергетики

Факультет информационных технологий

Кафедра СА и У
Лабораторная работа №2

Двойственная задача линейного программирования.
 по дисциплине:
“ Математические методы исследования операций ”
ВЫПОЛНИЛА: 

студент группы КС-06-2

Спектр Е.И.

ПРОВЕРИЛА: 

                                                                                               ас. Шевченко Ю.А.
Днепропетровск

2009

1. Цель  работы: получить навыки в переходе к двойственной задаче линейного программирования и решении задач линейного программирования с использованием надстройки «Поиск решения» MS Excel.

2. Краткие теоретические сведения.
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3. Постановка задачи.
а).Для
заданной
задачи
линейного
программирования
перейти  к

двойственной.

б).Решить
полученную
двойственную
задачу линейного программирования  с  использованием  надстройки  «Поиск  решения»  MS Excel.
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Для данной  заданной
задачи
линейного программирования необходимо перейти  к двойственной.
F= x1 - x2 + x3 - x4 + 2x5 - x6 → max
    2x1 - x2 + 0x3 + 0x4 - 2x5 + x6 = 4
    -x1 + x2 + x3 + 0x4 + x5 + 0x6  = 6

    3x1 + 0x2 - 2x3 - x4 + 2x5 - x6 = 7
     x1  + 0x2 + 0x3 + x4 -  x5 + 0x6 = 5
     xi (0
Для данной задачи:
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Двойственная задача такова:

F*=  4y1 + 6y2 + 7y3 + 5y4 → min

   2y1 - y2 + 3y3 + y4 ( 1
   -y1 + y2 + 0y3 + 0y4 ( -1
   0y1 + y2 - 2y3 + 0y4 ( 1
   0y1 + 0y2 - y3 + y4  ( -1
  -2y1 + y2 + 2y3 - y4 ( 2
     y1 + 0y2 - y3 + 0y4 ( -1
      yi (0

Теперь, нам необходимо решить полученную двойственную
задачу линейного программирования  с  использованием  надстройки  «Поиск  решения»  MS Excel.

1) Введем данные:
[image: image8.png]SOft B

labZ

1 [Opsoka B Beraska Gopwat Ceponc ol Oko  Crpeska

DEHRS|S B Ba- 0 4@ Bimor TR

u
Es - A =AASHEBEHCE45DE

A B € D [ B T F G H J
4 m ¥2 ¥ ¥ Lienesas dynkus 4y, + 6y, + Ty; + Syg — min
5| i i i of |
6
7
8
9
10
11
B 0 21-72 4 3yatya2 1
B o 1+y2+ 053+ 054 2 -1
u 0 O+ y3- 23+ 002 1
B 0 051 +0y2-y3+3, 21
18 o 2 tyatlys-va22
T o 1+ 03203+ Oy 2 -1

18 %20




[image: image9.png](aiye

1262

Fin [pasca Baa Brraska OopusT Ceponc  fode Oeio  Crpaeca

DEHRSISIH 2@ Q-4 M@ [ameor S0 - K &Y
F12 - A =2ASBEHTCS4DS
A B & D E F G H 7

4y 2 V3 ¥4 Lenesan dysayn 4y + 67, +7y3 + Sy — min

5 [ [ [ [ [

6

7

8

9

10

11
ﬂ 0 291 -y2+3y3tya21
13 [ 1 ya+0ys+05, 2 -1
14 0 Oy1+52- 273+ 04 2 1
15 0 01+ Oyz- 73+ 9 2 -1
15 0 21+t 222
17 0 14072 -3+ 05, 2 -1
18 5% 20





[image: image10.png](aiye

1262

dn [paexa Bia Borass Oopuar Cepenc dawe Ot Crpaska Beeane conpoc
DEHRSIEIH D@ ex-)le anslcir S0 - K £ u
F13 - =-A5+B5

AT [T o7 E CF T 6 [ A ] [
4y 2 3 4 Llenesan dyniyn  4y; + 635 + Tys + Syq — min
5 o o o o o
B
7
8
9
10
"
12 0 291-y2+ By tye 1
[ 0 1+ 72+ g3+ Oy 2 -1
14 0 Oy +y5- 293+ Oy 2 1
15 0 Oy + 05373+ 34 2 -1
16 0 21yt 2ys-v42 2
7 0 71+ Oz - g3+ Oy 2 -1
18 320





2) Ниже  приведено  решение с использованием надстройки «Поиск
решения»
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3) Окончательный вид: 
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Ответ: F*=  4y1 + 6y2 + 7y3 + 5y4 → min, при F*=  20,2
[image: image15.png]


[image: image16.png]



AT=





A=





B=








PAGE  
3

_1295886978.bin

_1295887103.bin

_1295887184.bin

_1295886743.bin

